

# “奉献是教师们的共同特质”

## ——走近平顶山教育学院优秀教师群体

在9月10日教师节表彰大会上,平顶山教育学院表彰了白秋凤等80多名优秀教师、优秀班主任、先进教育工作者。这些老师安于三尺讲台,甘守一方净土,在事业追求中体现自我价值,他们用爱和责任心共同描绘着职业教育的美好未来。近日,记者走进该学院,倾听这些教师的感人故事。

### 杨桂杰:扎根校区的“拼命三郎”

她连续15年被评为优秀班主任,所带班级曾被评为河南省先进班集体、河南省文明班集体,她本人曾获得省级技能大赛优秀教师辅导奖等。她就是平顶山教育学院优秀教师杨桂杰。她居住在校内,每天都和学生在一起,哪个宿舍有夜不归宿等情况,她都能及时发现及时处理。在该学院幼师部主任吴春杰看来,杨桂杰有一股“拼命三郎”的劲头,她出色出色完成了专业教学任务,而且还和十几名同事管理好了2000多名学生。

### 张静茹:用爱和责任塑造学风

该学院教育系副主任张静茹的班级管理方法别具一格,她所带的三个班都建有qq群、微信群,与109名学生实时在线互动。她把学生管理概括为“用心育、用心管、用智引”。“用心育”就是班主任用爱心和真情感染教育学生,“用心管”就是对学生要有耐心、细心,还要有信心,“用智引”就是抓住时机对学生进行引导。

### 刘诚:跆拳道赛场上的“不倒翁”

为参加2015年全国大学生跆拳道锦标赛,整个暑假,该学院体育系教师刘诚带领9名参赛学生在无空调、无电扇的高温环境下进行高强度的训练,每天的训练时间超过6个小时。在本次比赛中,阴晓蕾、刘占分别获得女子丙组49公斤和男子丙组74公斤两枚铜牌。同时,该学院代表队还荣获男子团体竞技赛季军、女子团体竞技赛季军。去年5月,在河南省第十二届运动会大学生组跆拳道比赛中,刘诚带领16名跆拳道选手参加了8个级别的比赛,取得7枚金牌、3枚银牌、1枚铜牌的好成绩,荣获专项竞技团体总分第一名。学生阴晓蕾说:“只有在赛场上,你才能深刻感受到什么叫争分夺秒。”

### 王新亚:校企合作的领路人

今年6月13日,由河南省教育厅命名的“王新亚工作室”在平顶山教育学院挂牌成立。王新亚,作为国家级骨干教师、省级专业学科带头人,河南省十佳师德标兵,2013年被教育部公派到奥地利访问学者。该学院旅游与酒店管理部成立6年来,王新亚和她的团队不断探索校企合作工学结合的职业教育新模式,培养出的学生以其精湛的职业技能连续两年参与博鳌亚洲论坛年会,为中外元首提供服务。该学院学生多次荣获国家级、省级中餐摆台、中式铺床项目比赛一等奖。

餐摆台、中式铺床项目比赛一等奖。

### 郭胸怀:亦文亦武传播中华文化

在9月23日的迎新文艺晚会上,郭胸怀、韩文惠、时风华三名老师表演的《太极风韵》融汇博大精深的传统文化,拳法行云流水。郭胸怀是该学院体育老师,今年5月,他带领学生参加全国武术太极拳公开赛,李佩晓荣获女子B组42式竞赛剑术二等奖、女子B组24式太极拳三等奖;焦凯荣获女子C组42式竞赛剑术三等奖和运动员武德风尚奖;朱琳琳荣获女子C组42式竞赛剑术三等奖、女子C组24式太极拳三等奖。

今年8月,在焦作举行的第八届国际太极拳交流大赛中,郭胸怀与来自41个国家的5016名运动员同台竞技,取得了男子C组42式太极剑比赛第6名和男子C组陈氏竞赛套路比赛第8名的好成绩。而在刚刚结束的平顶山市第九届运动会暨第三届全民健身大会太极拳比赛中,郭胸怀分别获得陈氏太极拳56式竞赛套路一等奖和42式太极剑一等奖。

### 高华曼:用音乐塑造学生美好心灵

今年5月26日晚,该学院音乐系BOOST电声乐队在凌云校区礼堂举办专场演出。音乐教师高华曼和学生通过钢琴、小提琴、吉他、架子鼓,结合乐团动感活力的摇滚表演展示该系师生的别样风采。高华曼总结出一套适合学生成长成才的教学方法,引领学生爱音乐玩音乐,每天坚持练琴,不断提升专业水准。乐队成员李响声经常活跃在省内大型演出场合,已成为小有名气的说唱歌手;毕业生李振萍创业开办音乐培训学校,现有学生400余人。

“奉献是教师们的共同特质。”该学院相关负责人说,在平顶山教育学院这个优秀的教师群体中,每个人都有自己精彩的故事;外语系主任郭婕,具有“美国认证协会”认证的国际注册高级翻译师资格,主编及参编教材多部,所培养的学生在全国高职英语写作大赛、河南省高职高专英语口语比赛及全市中职英语演讲大赛中屡获大奖;高建全在第十二届教师技能大赛中荣获一等奖,在河南省幼师职业技能大赛中荣获一等奖,其所带班级曾多次荣获河南省优秀教师集体;翟新芳作为全市教育系统仅有的几名高级会计师之一,担任多门会计专业课程的教学任务;美术系教师轩一心坚持文化课和实践课“两条腿”走路的教学原则,先后组织学生到山西太行山、安徽宏村、湖南凤凰古城进行实地写生,其作品《背起苍原春早》入选第三届造型艺术新人展,被中国美术馆收藏。

该学院相关负责人说:“学院的优秀教师群体,集平凡伟大于一身,以蜡炬的精神燃烧,春蚕的行为吐丝,人梯的态度架桥,黄牛的品质耕耘,共同谱写了平顶山教育学院的精彩华章……”

(本报记者 那晓蕊 通讯员 张童)

# 浙江省新华爱心教育基金会 探访市一中珍珠班

本报讯(记者那晓蕊)9月23日至24日,浙江省新华爱心教育基金会助理钱秋辰一行到市一中看望珍珠班学生。

9月23日下午,在该校博雅楼二楼会议室,钱秋辰一行与市一中相关领导及珍珠班班主任进行了座谈,了解了2015级珍珠班招生、各年级珍珠班管理、救助金发放和珍珠班学生品德教育、心理健康教育等方面的情况。随后,钱秋辰一行与2015级30名珍珠班学生一一交谈,深入了解学生的学习生活情况,通过交谈、发言、游戏等方式,教育孩子们要拥有爱心,勇敢面对生活;要学会感恩,将来学有所成回报社会。

9月24日,钱秋辰一行在有关负责人陪同下,到部分2015级珍珠班学生家中探访,实地查看、了解学生的家庭经济情况,并看望他们的家人。

市一中有关负责人说,2008年秋季,经市侨联积极争取,浙江省新华爱心教育基金会出资在市一中设立首个珍珠班。截至目前,该校举办了9个珍珠班,资助了441名家境贫困、品学兼优的高中生。其中,有5名学生获得全市高考状元,8名学生分别考入北大、清华,91%的学生考入全国重点大学。市一中珍珠班综合成绩在全国120个珍珠班中名列前茅,受到基金会和社会各界的广泛好评。

# 市四十三中教师 接受山东教育专家现场培训

本报讯(记者那晓蕊)9月23日上午,来自山东的专家韩吉东一行来到市四十三中,为该校教师带来了三节观摩课,并听取了该校一名教师的数学课。专家进校园开展示范课,是市教育局开展“专家驻校”活动的一项内容。

据了解,“专家驻校”是我国教师培训、名校打造中出现的一种崭新形式,让培训专家走进中小学,进行现场培训。

此次,前来指导教学工作的专家是山东省潍坊市潍城区教育局局长、课堂教学专家韩吉东,他带领山东昌乐外国语学校语文老师刘辉、数学老师刘秀芳、英语老师钟岱霞前往市四十三中观摩课。几名专家还现场听取了市四十三中数学老师陈曦的一节课,并进行了评课活动。

市四十三中教师 接受山东教育专家现场培训

最后,韩吉东针对几节课的得失,做了题为《课堂方向》的报告。活动结束后,与会老师纷纷表示收获颇丰。

韩吉东一行还分别到市七中、市十三中举办观摩课,并指导教学工作。市七中有关负责人说,专家们对课堂教学氛围的营造以及对学生小组学习的现场培训、点拨指导、评价激励,充分调动了学生学习的积极性。通过专家的示范指导,有助于教师的技能提升,推动该校课堂教学的高效实施。“希望老师们在专家的引领下,进一步完善市十三中‘三段四度’教学模式,在课堂上充分体现教师的主导作用和学生的主体作用,打造真正优质高效的课堂。”市十三中有关负责人说。

# 市财经学校 开展迎双节健步走活动

本报讯(记者那晓蕊)9月22日下午,市财经学校2015年教职工“迎中秋,庆国庆,健步走”活动在东校区进行,300多名教职工参与。

该校相关负责人说,本次活动以“每天健步一小时,健康快乐一辈子”为主题,旨在进一步引导广大教职工养成并坚持“科学、健康、文明”的生活方式。在该校工会的组织下,全体教职工组成5个方队。随着裁判员一声哨响,老师们迈开脚步,快速向前走去。一路上,老师们迈着整齐的步伐,喊着嘹亮的口号,坚持走完了2.4公里的健步行程。裁判员们根据各队队员的出勤情况、精神状态等标准,分别评选出了一、二、三等奖。

市财经学校 开展迎双节健步走活动

“通过健步走活动,不仅使广大教职工身心受益,还增加了教职工们交往、沟通的机会,将进一步提高教师团队的凝聚力。”该校校长董留民说。

# 宝丰二高举办英语报告会

本报讯(记者那晓蕊 通讯员宋建修)9月25日上午,李阳疯狂英语全国教学总监王宝忠应邀到宝丰二高,为全体师生作了一场精彩的题为《“秒杀”高考词汇》的专题英语报告会,受到师生欢迎。

据介绍,这是9月18日李阳到宝丰二高作现场巡回演讲后的又一以怎样学好英语为主题的

专题讲座,大大激发了广大学子学习英语的热情和信心。据该校部分教师介绍,连日来,在宝丰二高学生中间,已经掀起了学习英语的热潮,英语早读课上大家朗读英语的积极性空前高涨,相信随着学习方法的改进,学生的英语成绩必将有大幅度的提高。

# 平煤幼儿园 亲子运动会趣味多

本报讯(记者那晓蕊)9月25日上午,平煤幼儿园举办小班亲子运动会,家长和孩子共享亲子运动的快乐。

据该园园长刘凤玲介绍,新学期开学后,老师们组织了丰富多彩的游戏活动,让小班孩子很快融入幼儿园的学习、生活之中。为充分调动孩子参与体育活动的积极性,该园组织了本次亲子运动会。

本次活动根据小班孩子的身心特点,设置了很多有趣、好玩的游戏项目,如“袋鼠投球”“飞行魔鬼”“小兔跳跳”“欢天喜地抬轿”“大脚丫快乐贴”“能干的小乌龟”“大象背小象”(如图,白森

摄)“赛龙舟”等。比赛中,小朋友个个奋勇争先,使出浑身解数,场上的啦啦队热情鼓掌欢呼呐喊。小朋友们憨态可掬的表情,幽默诙谐的动作让人忍俊不禁。家长们也都积极参与,全身心地投入到老师精心设计的亲子游戏中,玩得亦乐乎。

刘凤玲说,本次活动,不仅为亲子互动打造了一个平台,让家长进一步了解了孩子,孩子也有目的地做游戏,如何对孩子进行情感教育等。同时,也增强了孩子的集体荣誉感和团结协作的精神,让孩子在游戏中体验快乐,为孩子们的童年生活注入一道亮丽的色彩。

# 品月饼 度中秋

图①:9月25日下午,星海学校各班学生在学习制作月饼。为喜迎中秋节和校园石榴节,该校师生共同采摘石榴,各班学生开始动手制作月饼,开开心心过中秋。

图②:9月25日上午,市育新幼儿园大(一)班的孩子们在跟老师学唱有关中秋的歌曲。为迎接中秋佳节,该园开展了“团圆圆过中秋”主题教育活动,孩子们围坐在一起,品尝又香又甜的月饼和水果,在欢声笑语中体验节日的快乐。

图③:9月25日下午,市育才幼儿园的小朋友跟糕点师学做月饼。中秋节前夕,该园精心准备十多种馅料及造型丰富的模具,并邀请专业糕点师指导孩子们制作月饼。(图片均为那晓蕊摄)



# 因为喜欢,所以热爱

## ——记“最美感恩奉献之星”金媛媛

“金媛媛被评为中国平煤神马集团第四届‘最美感恩奉献之星’名至实归。”在得知金媛媛荣获“最美感恩奉献之星”称号后,平职学院机械工程学院党总支书记李慧超如是说。

金媛媛,白皙娇好的面庞加上1.74米的身材,让人很难与大学教师和辅导员挂上钩。其实,连她自己也没有想到会走上大学讲台。几年前,金媛媛的愿望是念书,到世界各地去念书,然后写上一本厚厚的游记。“我喜欢站在山顶之上,眺望远方。”9月23日,记者在平顶山工业职业技术学院采访时,金媛媛说。

### 汽车,她从小热爱并坚持学习

作为一名教师,金媛媛深感肩上责任重大。她承担着《汽车构造》《汽车美容与

装饰技术》《汽车营销商务礼仪》等多门汽车专业新课程的教学任务。在授课过程中,她以愉快式教学为主,不搞满堂灌,坚持学生为主体,教师为主导、教学为主线,培养学生的自主学习能力和研究性学习能力。

不过,让人意想不到的,金媛媛上大学学的是文科,与汽车构造八竿子打不着。为了上好课,提高教学质量,她课前认真备课,课后虚心请教其他有经验的老师。金媛媛说:“我从小就喜欢拆拆装装,还拆装过家里的收音机、电视机,为此没少受父母责备。”18岁那年,金媛媛过生日就拿到了驾驶证。每天再忙,她都要浏览汽车之家网站和一些国外汽车网站。

等奖。

### 学生,是她心中永远的牵挂

金媛媛是200名学生的辅导员。在课堂与学生管理方面,她把自己的角色从教书者转变为引导者,从管理者转变为服务者。她以“知心大姐”方式对学生心理疏导,帮助学生明确学习目的和就业方向等。为了更好地做好教师和辅导员工作,女儿刚满两岁就被她送到了幼儿园。金媛媛内疚地说:“孩子都三岁了,我还没有送过她一次,接送都是我老公。”

学生,是她心中永远的牵挂。前一段时间,一个学生请假,说好星期五返校。到了星期六的深夜,她猛然想起这事儿,急忙打电话询问该班班长。得知这个学生没有按时返校后,她心里就再也平静不

下来。想到该学生的父亲是一所高中学校的老师,每天也会很早起床,她在凌晨5点钟打通了他的电话。得知这个学生在家无碍,她才算放下心来。

一次一名女生发烧,金媛媛急忙和几个同学送这名女生到医院检查。候诊时,女生的病情突然恶化,出现意识不清、焦躁、胡言乱语的症状。金媛媛全程陪护女生在CT室检查。女生被确诊为血型播散型肺结核引发脑膜炎后,金媛媛在传染病房陪护学生两天两夜,直至学生家长从新疆赶到医院。由于她休息时间不足,体质虚弱,再加上两天两夜照顾学生,在学生病情刚刚好转的时候她却病倒了……“金媛媛对学生的爱,感动了学生、家长,也感动了平职学院的每一名师生。”该学院相关负责人说。



(本报记者 那晓蕊 通讯员 赵玉坤)